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Situace na frontě se nemění
prvnizpravy.cz/zpravy/zpravy/situace-na-fronte-se-nemeni

zprávy

Na jižní frontě, kde již více než týden provádějí Ozbrojené síly
Ukrajiny útočné operace, pokračují boje na Vremievském
výběžku. Hlavní arénou se podle všeho stala Makarovka u
Veliké Novoselky.

Ilustrační foto

15. června 2023 - 04:20

 

Ukrajina hlásí, že boje probíhaly východně od této osady.
Připomeňme, že ozbrojené síly Ukrajiny vstoupily do vesnice v
neděli a včera poprvé odtamtud ukázaly video, píše se v článku
na ukrajinském webu Strana a článek pokračuje.

https://www.prvnizpravy.cz/zpravy/zpravy/situace-na-fronte-se-nemeni/
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Ruská veřejnost tvrdí, že Makarovka v posledních dnech několikrát
změnila majitele a nyní je vesnice v šedé zóně. Ministerstvo obrany
Ruské federace říká asi totéž, co Ukrajina – v oblasti Makarovky
pokračují boje.

To znamená, že jsou zřejmě dvě možnosti: buď bude ruský
protiútok pokračovat na ty oblasti, které předtím osvobodily
ozbrojené síly Ukrajiny, nebo ukrajinské síly pokračují v
postupu a Rusové vedou obranné bitvy.

Také podle Ruské federace probíhají střety u vesnice Urozhaynoye,
dobyté Ruskem, ve stejné oblasti. Všechna tato jména zazněla
včera, takže zřejmě stále nedošlo k žádným zásadním průlomům.

  
Ministerstvo obrany Ukrajiny dnes zároveň oznámilo, že má
předstih až 350 metrů směrem na Záporoží.

Pokud jde o Orechovský úsek (Záporožská oblast), zde ruská
veřejnost informovala o odraženém útoku ukrajinských jednotek v
oblasti Kamenskij. Ukrajina to nepotvrdila.

Vrátíme-li se k Velké Novoselce, západní média píší o tamní
extrémně složité situaci.

„Ruská armáda vrací úder na postupující ukrajinské jednotky,“
zní titulek článku v The New York Times. Článek se domnívá, že
Rusové aktivně útočí na předsunuté jednotky ozbrojených sil
Ukrajiny.

Podle publikace se jedna z vesnic na jihu Ukrajiny, osvobozená
minulý týden, proměnila v ruiny pod zpětnou palbou Ruské
federace z letectví a dělostřelectva.

Také postupující ukrajinské síly zůstávají zranitelné vůči ruským
leteckým útokům. A na frontové linii je těžké použít jiné systémy
protivzdušné obrany, kromě Stingerů - zbytek Rusů může rychle
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zničit.

Ruská obranná strategie vzdušných protiútoků by mohla
zpomalit ukrajinské tažení tím, že by ruským silám poskytla více
času na vybudování ještě větší obrany.Ukrajinské síly již čelily
minovým polím, zákopům, protitankovým příkopům, vzdušným
útokům a dělostřelecké palbě.

Situaci komplikuje i počasí - den předtím se jihem přehnaly bouřky,
které podmývaly silnice a komplikovaly operace oběma armádám.

 
List Washington Post píše o vysokých ztrátách 37. brigády
ozbrojených sil Ukrajiny, která postupuje u Velyky Novoselky. 

  
Bojovník s volacím znakem „Woodcutter“ řekl, že 5. června z jeho
oddílu 50 lidí bylo 30 zabito nebo zraněno. Během první hodiny bitvy
bylo zničeno pět obrněných vozidel jednotky.

  
Střely Rusů při pokusu prorazit Ukrajince prorazily francouzská
obrněná vozidla AMX-10 RC. Podle stíhačky s volacím znakem
„Šedá“ nebyly kolové tanky dostatečně pancéřované k ochraně
vojáků a musely být umístěny za postupující kolonou, nikoli vpředu.

  
Také ukrajinské dělostřelectvo nepracovalo dostatečně tvrdě,
vzpomíná Dřevorubec. „Všichni očekávali, že budeme mít
nějakou podporu, ale bohužel z nějakého důvodu žádná
nebyla," řekl voják.

  
Útok byl obnoven až poté, co Rusům po dvouhodinovém ostřelování
došla munice. „Ukrajinské síly využily okamžiku, obsadily pozice
svých nepřátel a dobyly zpět část území“ (podotýkáme, že tato
taktika ukrajinské armády – zaútočit během pauzy způsobené
vyčerpáním granátů, kdy ruské jednotky čekají pro jejich doručení -
bylo dříve napsáno ruskými telegramovými kanály).
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Tento krvavý útok také umožnil dalším jednotkám ozbrojených sil
Ukrajiny udeřit z boků. Tímto způsobem byly osvobozeny čtyři
vesnice.

  
Podle deníku „těžké ztráty praporu předpovídají strašlivou
cenu, kterou jsou ukrajinští vůdci ochotni zaplatit – a cítí, že
musí zaplatit – za vyhnání ruských okupantů a znovuzískání
ztracených území“.

  
Západní tisk sice píše o vysokých ztrátách ukrajinských sil, ale toto
téma se na Západě oficiálně nenabízí. Ale podle nepřímých údajů je
jasné, že se snaží Ukrajině kompenzovat určité ztracené pozice.

  
Takže onehdy CNN napsala, že ukrajinské ozbrojené síly ztratily
16 bojových vozidel pěchoty Bradley u Orekhova. A včera
Spojené státy přidělily Ukrajině nový vojenský balíček, který
zahrnoval 15 takových vozidel.

 
 

Co ukázal týden ofenzivy Ozbrojených sil Ukrajiny

Všimněte si, že ztráty popisované v médiích – jak na lidech, tak
na vybavení – se týkají prvních dnů protiofenzívy. Změnila se
nyní situace?

Ruské vojenské zprávy uvádějí denně desítky údajně vyřazených
ukrajinských zařízení a stovky „mrtvých“ pracovníků. Ukrajina to
nepotvrzuje. Potvrzuje to ale prudký ruský odpor v napadených
oblastech.

To vše ve spojení s obranou vybudovanou na jihu je s největší
pravděpodobností příčinou značných ztrát ukrajinských sil na
technice a personálu. Jak významné - čas ukáže. Generální

https://www.prvnizpravy.cz/language=cs/zpravy/zpravy/co-ukazal-tyden-ofenzivy-ozbrojenych-sil-ukrajiny/preview=true/
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tajemník NATO Stoltenberg dnes tyto ztráty označil za
"očekávané".

Pokud jde o vyhlídky dalšího vývoje ukrajinské ofenzívy, mnozí v této
souvislosti diskutují o možnosti útoku Ozbrojených sil Ukrajiny na
Záporožskou jadernou elektrárnu a Energodar, který umožní ruské
skupině vstup do týlu. ze Záporoží.

To se stalo pravděpodobnějším poté, co se nádrž Kachovka
stala mělkou. Na rámečcích zveřejněných na webu je patrné, že
k tomuto Energodaru se nyní dá dojít pěšky nebo se místy
brodit. Zatímco předtím pozice Rusů chránila 4 kilometry vody.

(rp,prvnizpravy.cz,strana,foto:arch.)
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